
Χοριοειδική νεοαγγείωση (ΧΝΑ)
Η ΧΝΑ είναι µια πάθηση που προσβάλει την ωχρά κηλίδα, δηλ. το τµήµα του αµφιβληστροειδούς
που βρίσκεται στο πίσω µέρος του οφθαλµού. Η ωχρά κηλίδα είναι η περιοχή του οφθαλµού που
σχετίζεται άµεσα µε την κεντρική όραση. Η ΧΝΑ είναι η ανάπτυξη νέων, αδύναµων αιµοφόρων
αγγείων κάτω από την ωχρά κηλίδα, τα οποία µπορεί να προκαλέσουν διαρροή υγρού και αίµατος
στον αµφιβληστροειδή, επηρεάζοντας την κεντρική σας όραση. Η ΧΝΑ παρατηρείται στην
ηλικιακή εκφύλιση ωχράς κηλίδας ή ΗΕΩ. Ανάλογα µε την περιοχή ανάπτυξης, καθορίζεται και ο
τύπος. Η τύπου 1 εντοπίζετια υπό το µελάγχρουν επιθήλιο, η τύπου 2 αναπτύσσεται στο
µελάγχρουν επιθήλιο και στην τύπου 3 συµµετέχει η κυκλοφορία του αµφιβληστροειδούς. Μπορεί
να σχετίζεται, επίσης, µε άλλες ασθένειες. Σε αυτές περιλαµβάνονται ΧΝΑ λόγω παθολογικής
µυωπίας, επίσης γνωστή ως ΠΜ, οι αγγειοειδείς ταινίες, η κεντρική ορώδης
χοριοειδοαµφιβληστροειδοπάθεια, επίσης γνωστή ως ΚΟΧ, η φλεγµονώδης ΧΝΑ κα.

Διάγνωση χοριοειδικής νεοαγγείωσης (ΧΝΑ)

Χρησιµοποιούνται διάφορες τεχνικές για την εξέταση του οφθαλµού. Οι τεχνικές αυτές
διακρίνονται σε δύο µεγάλες κατηγορίες ανάλογα µε αυτό που εξετάζουν: σε αυτές που
εξετάζουν την οφθαλµική λειτουργία και περιλαµβάνουν τεχνικές εκτίµησης της όρασης, όπως
είναι οι πίνακες αξιολόγησης της όρασης, και σε αυτές που εξετάζουν τη δοµή του οφθαλµού και
περιλαµβάνουν τεχνικές που εξετάζουν τους ιστούς του οφθαλµού για πιθανή βλάβη ή νόσο.

Εκτός από τις τυπικές εξετάσεις, όπως είναι οι πίνακες αξιολόγησης της όρασης, εξέταση του
του βυθού του οφθαλµού µε χειροκίνητη συσκευή, για την εξέταση των αιµοφόρων αγγείων και
των ιστών του οφθαλµού εφαρµόζονται και άλλες τεχνικές.Η εξέταση µε τον αυτοφθορισµό
εξυπηρετεί στον εντοπισµό απώλειας της λειτουργίας της όρασης στον αµφιβληστροειδή.

Η αγγειογραφία φλουορεσκεΐνης είναι µία τεχνική που χρησιµοποιείται για την οπτικοποίηση των
αιµοφόρων αγγείων στο πίσω µέρος του οφθαλµού. Κατά τη διάρκεια της εξέτασης µε
αγγειογραφία φλουορεσκεΐνης, ο οφθαλµίατρος θα διαστείλει αρχικά τις κόρες των µατιών σας
µε ορισµένες οφθαλµικές σταγόνες. Στη συνέχεια, θα ενεθεί στο χέρι σας µία κίτρινη χρωστική. Η
χρωστική αυτή κάνει τα αιµοφόρα αγγεία των οφθαλµών σας να λάµπουν όταν κατευθύνεται
προς αυτά ένα συγκεκριµένο είδος φωτός. Στη συνέχεια λαµβάνεται µία σειρά από φωτογραφίες.

Η τοµογραφία οπτικής συνοχής, ή OCT, είναι µία ευρέως χρησιµοποιούµενη τεχνική που παράγει
εγκάρσιες εικόνες του πίσω µέρους του οφθαλµού. Πρόκειται για µία µη παρεµβατική τεχνική,
στην οποία πρέπει να κρατήσετε ακίνητο το κεφάλι σας και να κοιτάξετε σε ένα µηχάνηµα ενώ
λαµβάνονται λεπτοµερείς φωτογραφίες του αµφιβληστροειδούς σας χωρίς να απαιτείται επαφή
µε τον οφθαλµό σας.
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Αυτές οι πληροφορίες προορίζονται για γενική πληροφόρηση και ενηµέρωση του κοινού και σε
1/2



καµία περίπτωση δεν µπορούν να αντικαταστήσουν τη συµβουλή γιατρού ή άλλου αρµοδίου
επαγγελµατία υγείας.
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